

NEWS 新闻速览

学党史 守初心 勇担当

我区各级各部门积极开展学党史系列活动

全市2021年第二季度  
妇幼保健院院长例会  
在我区召开

□记者 李森  
本报讯 5月20日，全市2021年第二季度妇幼保健院院长例会在区妇幼保健院召开。市卫健委副主任任怡春，副区长宋海芳出席。会上，各区（市）和妇幼保健院负责同志先后总结了近期工作完成情况以及下一步工作安排。宋海芳在致辞中指出，近年来，我区围绕保障人民健康，认真贯彻落实全省妇幼健康项目任务，坚持政府主导、行业部门具体负责、多部门相互配合的工作方针，强化工作举措，努力推动基层妇幼服务能力提升，全区妇幼健康工作取得了明显成效。下一步，我们将严格按照省、市要求，以妇幼保健机构标准化建设为抓手，全面落实妇幼保健绩效考核，持续推进全区妇幼保健各项工作深入开展。会后，与会人员共同参观了区妇幼保健院。

全区2021年招生委员会  
全委扩大会议召开

□记者 李森  
本报讯 5月20日，全区2021年招生委员会全委扩大会议在区政府三楼会议室召开。副区长宋海芳出席会议并讲话。会上，宋海芳先后与区教体、住建、市场监管等七个部门签订了《2021年普通高考岗位目标和安全保密责任书》，区教体局负责同志通报了全区2021年普通高考组织工作情况，传达了区招委会督查通知。宋海芳在讲话中要求，各级各部门要认清形势，提高政治站位，以高度的政治自觉和使命担当做好今年高考各项组织工作。要明确岗位职责，突出工作重点，确保完成平安高考的目标。各部门、学校要密切协调配合，加强联防联控，严肃考风考纪，确保考试公平。要压实主体责任，强化服务意识，进一步严格落实高考试卷保管和试卷流转制度，强化“以考生为本”的服务理念，共同打造让社会各界和广大考生满意的“和谐高考”。

全区文明城市创建  
培训会议召开

□通讯员 赵子瑶  
本报讯 为进一步推进文明城市创建工作，夯实文明城市创建基础，准确理解和把握创建测评体系标准和要求，提高创城人员的业务水平和能力，5月21日上午，全区文明城市创建培训会议在区市场监督管理局五楼会议室召开，各镇街宣传委员、创城联系人，区直有关部门分管负责人、区创城办全体人员参加。会议邀请全国文明城市第三方测评公司专家就文明城市创建实地测评标准作了专题讲解。培训会上，测评专家首先对考核测评标准逐条进行分析，然后对今年新增的测评项进行重点解读，最后对全区如何创建文明城市提出了有针对性建议。会议要求，全国文明城市，是一张亮丽的城市名片，是一个城市的最高荣誉。提高城市文明程度，全力维护文明城市形象，为文明城市创建增光添彩，是我们义不容辞的责任。各单位要做好本单位的实地考察点位的指导、检查和督促工作；要逐条对照、深入理解、准确把握创建工作的内容、标准和要求，把此次培训所学到的理论知识与创城经验运用到实践中；要全面做细做实文明城市创建的各项任务。21日下午，测评专家在区图书馆一楼会议室就创城督导工作网上实操步骤又进行了一对一培训，市中区全国文明城市创建暨城市品质提升总指挥部办公室全体人员参加并现场进行实际操作，确保人人会使用，人人都过关。

城乡教研同频道  
教育协同共发展

□记者 李森 通讯员 李娜  
本报讯 为进一步整合城乡教育资源，扩大优质资源共享互补，促进教育优质均衡发展。近日，“中兴小学、孟庄镇中心小学、黄山小学三校自主联研共同体”启动仪式暨联研共同体教学研讨一致新课堂达标推进会在中兴小学举行。启动仪式上，先后宣读了联研方案和联研协议，三校校长签下了联研协议书。启动仪式后，与会人员集中观摩了中兴小学语文和英语公开课，观看了学生陶笛齐奏展演。下一步，中兴小学、孟庄镇中心小学、黄山小学三校自主联研共同体将以全市教育“343”工作思路为指导，通过共同体之间的交流与融合，实现校际间的教育理念共享、教育资源共享、管理制度共享、特色办学共享和发展成果共享等。在今后的三年时间里，联研学校努力在学校理念共享、资源共享、管理共享、成果共享等方面有所突破、有所创新、有所成效，构筑各自学校的学生发展、教师发展、学校发展的教育场，实现城乡学校的共同成长，提升办学水平，实现联研学校高位优质均衡发展。

本报讯 在喜迎中国共产党成立100周年之际，为深入贯彻落实习近平总书记在全国教育工作会议上的讲话，弘扬爱国主义精神，践行社会主义核心价值观，大力弘扬广大教师爱岗敬业、教书育人的无私奉献精神，积极营造师德师风建设良好氛围，促进全区教育教学工作健康蓬勃发展。近日，区教体局在红旗小学西校区举办了“百年党史寻初心，立德树人铸师魂”中小学教师师德师风演讲比赛。经学校初赛、学区（联）半决赛，此次决赛共有29名优秀的教师选手参加。比赛采取现场打分、现场评选、现场颁奖的形式举行。初心映党旗，忠诚铸师魂。比赛现场，选手们用动人的语言讲述着在平凡岗位上的不平凡的事迹，时而如涓涓细流，听来亲切感人；时而激情四溢，叫人热血沸腾；时而温婉动人，让人潸然泪下。他们用生动的事例，感动着在场的所有人，用朴实无华的话语诠释着对“师德”与“教育”的理解；演绎了自己对党的教育事业的忠诚和担当。这些感人肺腑、动人心弦的演讲，为大家展现出了一幅幅爱岗敬业、无私奉献的动人画面，领略到了市中教师别样的师德师风风采。

本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年，深入推进在社区进行党建宣传、公益宣传以及开展便民服务，将党史学习与便民志愿服务活动相结合，切实把党史学习教育落实到群众办实事上。5月22日上午，区委宣传部、团区委、矿冶街道、国欣颐养枣庄庄医院、区聚力青年公益发展中心、区青年志愿者协会组织志愿者在矿冶街道开展“学党史 办实事 青志愿进社区”新时代文明实践志愿服务活动。志愿者们向现场群众宣讲党史知识及政府政策，使党史的学习更加接地气，营造了浓厚的党史学习氛围。并对环境保护、垃圾分类等内容进行抢答，促进文明城市创建。随后，志愿者们在国家矿山公园内对群众需求进行问卷调查，向广大居民群众广泛征求需求和意见建议，问计问需于民，更为志愿服务活动明确了方向。活动现场，国欣颐养枣庄庄医院的医生和护士，为居民进行眼科义诊、测量血压，对海姆立克急救法、心肺复苏的急救技能进行详细演示，并对居民与志愿者进行急救操作的指导。本次活动用实际行动向社区居民传递关爱，真正做到便民利民为民，让群众切实感受温暖与关怀。下一步将把党史学习转化为为民服务的动力源泉，在升华初心、践行使命中不断提升社区居民的获得感、满意度、幸福感。

本报讯 “为深入开展‘我为群众办实事’实践活动，引导广大社区群众建立健康生活方式，增强自我保健意识，近日，区医疗保障局联合区商务和投资促进局、区人民医院举办‘喜迎建党100周年·心系群众健康有约暨党史学习教育实践活动’，为光明路街道文嘉社区群众送上义诊健康服务。活动为群众提供了健康义诊、医保政策咨询、“一对一”现场政策解答、发放宣传资料等志愿服务。区人民医院专家为前来就诊的群众量血压、测血糖、心

肺听诊、并对其健康状态进行评估，给予合理建议，让群众及时了解自己的身体情况，做好相关疾病的预防。

活动现场，区医保局的志愿者们就城乡居民基本医疗保险住院报销比例、门诊报销比例、慢性病申报等政策以及如何防范、打击欺诈骗保等方面的问题为居民群众进行了详细讲解，活动累计接受咨询70余人次，发放各类宣传资料300余份。

此次活动，既是医保服务以人为本、贴近群众的生动实践，也是深入开展党史学习教育、践行为民办实事的具体体现。下一步，该局将继续做好党史学习教育与党建工作、业务工作的两个结合，把党史学习教育成果转化为惠民利民的实际行动，转化为“我为群众办实事”的实践成果，不断提升参保群众医疗保障的获得感、安全感、幸福感。

永安讯 为庆祝中国共产党成立100周年，回顾党的百年光辉历程，颂扬党的丰功伟绩，进而丰富党员、群众的精神文化生活。近日，永安镇新时代文明实践所抢抓党史学习教育的有利时机，在区文化馆永安镇分馆组织开展“永远跟党走”庆祝建党100周年文化惠民演出活动，真正将党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。演出共有25个节目，表演涵盖了歌曲、小品、舞蹈、戏曲、器乐等形式，内容丰富。整场演出在《中国鼓》拉开了序幕，一曲耳熟能详的红歌《我爱你中国》将演出推向高潮，获得现场观众的阵阵掌声，在舞蹈《红红火火》中结束了整场演出。

此次党史学习教育主题文艺汇演不仅是一场盛大的视觉盛宴，更是一次传承红色基因、深化党史认识的现场教学课堂。让广大党员干部群众对党的初心使命有了更加深刻的理解，引导党员、干部、群众知党史、感党恩、跟党走，提振了大家的爱党、爱国情怀，以实际行动献礼建党100周年！（史艺文）  
税郭讯 为庆祝中国共产党成立100周年，近日，税郭镇举办了“学党史 颂党恩”——困境老人跟党走文艺汇演。文艺汇演开始前，市青檀社会工作服务中心的爱心志愿者、税郭镇新时代文明实践志愿者同该镇纪官庄村的村民一同参观了红色文化资料展、学唱了《没有共产党就没有新中国》，重温了中国共产党波澜壮阔的革命历史。（史艺文）  
随后，来自枣庄市宏远文艺演出有限公司的演艺人员为大家送上了一场丰富多彩的文化盛宴。优美的歌声、欢快的舞步，赢得了在场观众的阵阵掌声。通过此次演出，进一步推动了该镇党史学习教育走深走实，极大丰富了“我为群众办实事”的内容形式，为庆祝建党100周年营造了良好氛围。（张诗冰 王瑞琳）

全区首个妇女儿童法治文化阵地在齐村镇落地



为切实维护妇女儿童的合法权益，增强妇女维权意识，加强未成年人保护，推进妇女儿童事业新发展，区司法局齐村司法所创建了全区首个妇女儿童法治文化阵地——“小红伞”法治文化主题园。

该主题园于5月20日初步建成，坐落于齐村镇赵庄村，融法治宣传和休闲娱乐等功能为一体，秉承“家庭和睦、社会和谐”的宗旨，以维护妇女儿童合法权益为立足点，以协调婚姻家庭关系为切入点，以提高家庭成员的法治观念为重点，以创建健康文明和谐家庭为目标，营造维护妇女儿童合法权益的法治氛围，让群众既能休闲健身，又能感受法治文化的熏陶。（本报通讯员 褚贝 摄）

聚焦工业求突破 奋发图强开新局

“四力”齐发 项目快进

□通讯员 周杨 王登攀  
本报讯 2021年伊始，在枣庄经济开发区、国科医工智造基地等5个项目集中开工，拉开了我区2021年项目建设的序幕。5月，淮海数字智谷项目项目主体已完成建设，正在等待验收。

今年以来，我区认真贯彻落实市委、市政府“工业强市、产业兴市”发展战略，全面贯彻新发展理念，积极融入新发展格局，创新重点项目建设督导、服务和促进办法，多措并举、四力齐发，加快项目建设推进。帮扶加“助力”，定任务明责任。年初，区委区政府下发《关于对2021年重点项目实行区级领导帮扶工作责任制的通知》，要求95个重点项目，每个重点项目由一名区级干部进行帮扶，一个责任单位牵头

成立一个工作专班，制定一个项目推进方案。区级帮扶干部深入项目现场，摸清一线实情、堵点、难点；指导、督促牵头责任单位成立工作专班，制定工作推进方案，合理安排建设工期，明确项目各责任单位职责，保障项目每个节点、每个环节分工明确、责任到人、任务到位。为重点项目建设提供“一对一”、全周期跟踪、全流程服务。

三色榜施“压力”项目进度“比赶超”。我区对全区95个重点项目实行月度“红黄绿”三色榜通报制。根据项目进展情况，进行“红黄绿”三色标识，未开工、欠节点进度较大的项目予以红色警告；欠节点进度较轻存在困难问题的项目予以黄色警告；完成或超节点项目予以绿色标识表扬。每月下发“红黄绿”三色通报，将重点项目

建设工作完成情况纳入综合考核，以此激励鞭策重点项目责任单位，在全区范围内努力形成重点项目建设你追我赶的良好氛围。“借力”特派督查，精准化解项目难题。我区积极发挥协调联动作用，借力区委特派督查组，解决重点项目建设中存在的疑难历史遗留问题。有针对性地推送项目实施中的各类疑难问题及历史遗留问题，充分发挥区委特派督查组的权威性和业务全面性，全力扫清项目建设过程中的各种障碍，加快推进项目实施。

部门“聚力”，提供“全生命周期”服务。为了优化资源配置效率，破解项目瓶颈要素制约，我区建立全区重点项目建设联席会议制度。每月上旬召开由发改、财政、自

然资源局等十几个职能部门参加的重点项目建设联席会议，全面汇总项目建设存在的问题和困难。与会职能部门各自认领职能范围内制约重点项目建设的问题，会后分头着力解决项目制约难题，通过多种形式为项目建设提供优质服务，保障项目建设在最短的时间内落地生根、投产达效。

当前我区已经吹响了“工业强区、产业兴区”三年倍增计划的冲锋号，各级各部门将继续树立“项目至上、项目为王”的理念，精准发力项目建设，发挥优势创标杆，拿出攻坚者“闯”的魄力、“抢”的意识、“争”的劲头、“拼”的勇气，奋力推动整体工作上台阶、重点工作争一流，扎扎实实做好“工业强区、产业兴区”这篇大文章。

学史明理 学史增信 学史崇德 学史力行